ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΓΙΝΟΜΕΝΟ  (§1.5)
1. Αν 
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=-=-

rr

να βρεθούν όλα τα διανύσματα   
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 με 
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2. Δείξτε  ότι 
[image: image4.wmf](

αi)i(αj)j  α

×+×=

rrrrrrr

  
3. i)Δείξτε ότι 
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       ii)Aν  
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, να βρεθεί το διάνυσμα 
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και να δείξετε ότι 
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4. Αν 
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 να βρεθούν τα  
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5. Αν 
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 να βρείτε τα 
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και να δείξετε ότι 
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6. Να αναλυθεί το διάνυσμα 
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 σε δυο κάθετες συνιστώσες από τις οποίες η μία είναι παράλληλη στο διάνυσμα  
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7. Δίνονται τα διανύσματα 
[image: image16.wmf]α(1,2)  και  β(3,1)   και   u(2,4)
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        i)να βρείτε το διάνυσμα 
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        ii)να αναλυθεί το 
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 σε δυο κάθετες συνιστώσες από τις οποίες η μια να έχει την διεύθυνση του 
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8. Δίνονται δυο πραγματικοί αριθμοί x,y τέτοιοι ώστε x2+y2 
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        i) Δείξτε ότι για δυο τυχαία διανύσματα 
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ισχύει ότι 
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       ii)αν 
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 δείξτε ότι |x+y|
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9.    Να  βρεθεί για ποιες  τιμές του x
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, τα διανύσματα 
[image: image26.wmf]u

r

=(2x,x-1) και  
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=(x+2,x) , είναι κάθετα μεταξύ   τους και το διάνυσμα  
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 δεν είναι παράλληλο στον άξονα  y΄y 
10. Έστω τα διανύσματα  
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 και 
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, με μέτρα 
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, που σχηματίζουν γωνία  φ=
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Αν 
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, να βρεθούν τα μέτρα των διανυσμάτων 
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 και η μεταξύ τους   γωνία
11. Έστω τα διανύσματα  
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 και 
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, με μέτρα 
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. Να βρεθεί  
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12. Έστω τρίγωνο ΑΒΓ. Αν Μ τυχαίο σημείο του επιπέδου , να δειχθεί ότι 
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13. Αν  
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 , 
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  και  
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 , να δείξετε ότι 
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14. Για τα διανύσματα 
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 και 
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 με μέτρα 
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 , να ορισθεί ο λ
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 ώστε 
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15. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και το μέσο Δ της ΒΓ. Να αποδείξετε ότι τα σημεία Μ για τα οποία είναι 
      
[image: image52.wmf]20
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 , ανήκουν σε μία ευθεία.
16. Τα διανύσματα 
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 και 
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 είναι κάθετα και έχουν ίσα μέτρα . Θεωρούμε τα διανύσματα   
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 με κ,λ
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. Να δείξετε ότι τα 
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είναι κάθετα  έχουν ίσα μέτρα
17. Έστω τα διανύσματα  
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 και 
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, με μέτρα 
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 Να υπολογίσετε:
      α) Το συνημίτονο της γωνίας των  
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 και 
[image: image63.wmf]b

r

 

      β) Το εσωτερικό γινόμενο των διανυσμάτων 
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      γ) Τα μέτρα των διανυσμάτων 
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18. Αν για τα 
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 ισχύουν 
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[image: image69.wmf]a

=

b

+

a

, δείξετε ότι τα 
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 είναι αντίρροπα.
19. Αν Α(0, 3), Β(-2, 1), Γ(2
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, 1) οι κορυφές τριγώνου ΑΒΓ, υπολογίστε:  α) 
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   β) τη γωνία  
[image: image74.wmf]$

AGB


20. Αν 
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και η γωνία των 
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 είναι 450 , να βρείτε τη γωνία των διανυσμάτων 
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21. Έστω 
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= 600. Προσδιορίστε το x
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στις παρακάτω περιπτώσεις:  α)  
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   β)   
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22. Έστω τα διανύσματα 
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 = (2, 1), 
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 = (-1, 3). Να αναλυθεί το 
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σε δυο μη μηδενικά διανύσματα κάθετα μεταξύ τους που το ένα να έχει τη διεύθυνση του 
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23.Να αναλυθεί το 
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 σε δύο συνιστώσες, μιας παράλληλης και μιας κάθετης προς το 
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24. Έστω τρίγωνο ΑΒΓ με Α(2, 1), Β(4, 8) και Γ(2, 4). Να βρεθούν οι συντεταγμένες της προβολής του σημείου Α πάνω στη πλευρά ΒΓ.

25. Σε τρίγωνο ΑΒΓ είναι 
[image: image90.wmf]ΑΒ=2α+β
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α) Να υπολογίσετε την τιμή των παραστάσεων:
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β) Αν Μ είναι το μέσον της πλευράς ΒΓ:

     i)  Nα εκφράσετε τα διανύσματα 
[image: image97.wmf]ΑΜ
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 και 
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 συναρτήσει των 
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     ii) Να βρείτε τη γωνία των 
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 και 
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26. Αν 
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 , να δείξετε ότι 
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27. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ , στο οποίο τα διανύσματα 
[image: image104.wmf]ΑΒ,ΒΓ,ΓΑ
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 των πλευρών του σχηματίζουν με τον άξονα χ΄χ   γωνίες  θ1 , θ2, θ3 αντίστοιχα . Δείξτε ότι:  γσυνθ1 + ασυνθ2 + βσυνθ3 = 0
28. i) Αν  
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  και ισχύει 
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   (1)  , τότε : 
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      ii) Αν επιπλέον  
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  (2)   , τότε :  
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